

**VIENA, HOY**

## Comenzó la reunión de las cinco potencias

### Los occidentales no aceptarán un tratado que no restablezca la plena soberanía de Austria

VIENA, 2.—A las once de la mañana ha comenzado la conferencia de las cinco potencias sobre el tratado del Estado austriaco, en el edificio que ocupa el Consejo aliado, en la parte baja de esta capital. Su duración será indefinida. Participan en la conferencia los embajadores de los Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia y Francia y representantes del Gobierno de Austria. El documento principal que ha de ser discutido es el borrador del tratado del Estado austriaco que consta de 59 artículos los cuales han sido discutidos por las cuatro potencias durante nueve años. Los grandes temas a tratar son: Fecha de la retirada de las tropas de ocupación

composición del ejército austriaco, protección de la independencia de Austria, arreglos de los pagos de guerra y suerte de los refugiados del telón de acero que viven en Austria.—Efe.

OPTIMISMO A MEDIAS

VIENA, 2.—Portavoces de las cinco potencias conferen-

ciantes han expresado optimismo sobre sus perspectivas de éxito, pero se cree que algunas cláusulas provocarán vivas discusiones. Austria y las potencias occidentales han indicado a Rusia que no aceptarán un tratado que no restablezca la plena independencia y soberanía de Austria.—Efe.

## Madrid ha conmemorado el 2 de Mayo

### Misas en el Arco de Monteleón y ante el obelisco

MADRID, 2.—Con motivo de la festividad del Dos de Mayo se han celebrado esta mañana en Madrid diversos actos. A las diez y media hubo una solemne Misa de campaña en el Arco de Monteleón, organizada por la I Asamblea Local de la Cruz Roja Española y la Orden Humanitaria de la Santa Cruz y Víctimas del Dos de Mayo.

En la iglesia parroquial de las Maravillas, se celebró una Misa en la que pronunció la oración fúnebre, en recuerdo de las víctimas del Dos de Mayo, el prior del Convento del Rosario. Grupos de madrileños, vestidos de chisperos, depositaron coronas de laurel ante los monumentos de Daoiz y Velarde y el teniente Ruiz.

A las once, ante el obelisco del Paseo del Prado, donde se guardan las cenizas de los mártires del Dos de Mayo, se dijo otra Misa que fue presidida por el general López Varela, jefe de la Artillería del Cuerpo de Ejército de la

Primera Región Militar, autoridades, representaciones militares y personalidades. Ante el monumento, al que daba guardia de honor una escuadra de gastadores, fue colocada una corona de laurel.—Cifra.

### El «tercer hombre» se casa

Con una condesa italiana

LONDRES, 2.—El «Daily Express» informa en su número de hoy, que el productor cinematográfico Orson Welles se casará con una condesa italiana en esta semana. Se trata de Paula Mori, condesa de Giffalco, actriz de cine. La información añade que los dos se encontraron en Roma y que Orson propuso a Paula su matrimonio, en Madrid, el año pasado.—Efe.

## El emperador Bao Dai, destronado

Pero está decidido a volver al país

PARIS, 2 (urgente).—El emperador Bao Dai ha denunciado a la Junta Militar que le ha destronado el sábado, y dice que está decidido a volver a su país.—Efe.

## El levantino Marigil conquistó ayer el «maillot» amarillo en la octava etapa de la Vuelta Ciclista a España

### La etapa (Barcelona-Tortosa) fue ganada por el catalán Iturat

### Otra nota sensacional fue la retirada de Poblet por caída

EL ITALIANO MAGNI VENCIO EN LA SEPTIMA ETAPA

La séptima etapa de la Vuelta Ciclista a España, corrida el sábado en la Ciudadela de Barcelona, fue ganada por el italiano Magni, por lo que respecta a la primera

serie, y en la segunda serie, resultó vencedor el catalán Poblet clasificándose como vencedor absoluto de la etapa el italiano, que sacó al español una diferencia de 45 segundos. En la clasificación general, continuaba el primero, al final de esta etapa, el francés Geminiani.

**Detalles de la octava etapa (Barcelona-Tortosa) que resultó pródiga en sorpresas**

BARCELONA, 1.—A las once horas cuarenta y ocho minutos, con una hora de retraso sobre el horario previsto, se ha dado la salida neutralizada en el Parque de la Ciudadela, a los corredores que continúan en la Vuelta Ciclista a España, para cubrir la octava etapa de 213 kilómetros de recorrido entre Barcelona y Tortosa.—Alfil.

LOS ESPAÑOLES EN CABEZA

VILLANUEVA Y GELTRU, 1.—A 42 kilómetros de la salida, por esta población, pasa en primer lugar Iturat, que ha ganado una prima de mil pesetas. A continuación lo hizo Marigil y Steel. El pelotón

va con cuatro minutos de diferencia detrás de estos corredores.—Alfil.

POBLET, PRIMERO EN VENDRELL

VENDRELL, 1.—Poblet ha sido el primero en pasar por esta ciudad, juntamente con el francés Geminiani. Más rezagados marchaban Deunaweyzk, Caput, Massip y Landi.—Alfil.

POBLET, SE RETIRA VALLS

VALLS, 1.—Los corredores a su paso por esta localidad se avituallaron y el primero en hacerlo fue Iturat y a continuación los demás participantes.

Poblet al llegar a esta población abandonó la carrera,

por haber sufrido anteriormente una caída.—Alfil.

MARIGIL, SE DESTACA TARRAGONA, 1.—Marigil ha sido el primero en pasar por esta ciudad en un grupo formado por Deunaweyzk, Caput e Iturat y otros participantes, y también Landi con Geminiani.—Alfil.

ITURAT, EN CABEZA

REUS, 1.—Iturat al paso por esta población iba al frente del primer grupo de corredores compuesto por cinco más. Diez minutos más tarde pasaron los componentes del segundo pelotón.—Alfil.

PERELLO, 1.—Iturat conserva el primer puesto del primer grupo de corredores a su paso por esta ciudad.—Alfil.

A 14 KILOMETROS DE LA META

TORTOSA, 1.—Los corredores de la Vuelta han pasado por la localidad de Aldea a 14 kilómetros de la meta de llegada. Van en primer lugar cinco corredores, entre ellos Serra.—Alfil.

ITURAT, PRIMERO EN LA META

TORTOSA, 1.—El corredor catalán Iturat resultó vencedor al «sprint» en la meta, seguido de Baroni y Caput.—Alfil.

MARIGIL, PRIMERO EN LA GENERAL

Después de la octava etapa, Barcelona-Tortosa, ocupan los tres primeros puestos de la clasificación general: René Marigil (equipo valenciano), Geminiani (Francia) y Bergand (Francia).

## La etapa de hoy

81 CORREDORES TO MARON LA SALIDA

TORTOSA, 2.—A las doce en punto de esta mañana se ha dado la salida en la Avenida del Generalísimo a los 81 corredores que continúan (Pasa a la pág. SEXTA)

## 89 aniversario del combate del Callao

ACTOS CONMEMORATIVOS EN VIGO

VIGO, 2.—Organizados por el centro de Iniciativa y Turismo se han celebrado diversos actos conmemorativos del 89 aniversario del combate del Callao, en el que heroicamente defendió el honor de España el marino vigués don Casto Méndez Núñez. Asistieron autoridades y descendientes de Méndez Núñez.—C. fra.

## «Día del Idioma» en Bogotá

En homenaje a la memoria de Cervantes BOGOTÁ, 2.—En conmemoración del 339 aniversario de la muerte de Cervantes, 10 centros docentes de Bogotá celebraron el «Día del Idioma» con diversos actos, incluso conferencias sobre el autor del «Quijote».—Efe.

## Asociación de la Sma. Virgen de los Llanos

GUARDIA DE HONOR

Habiéndose reorganizado la Guardia de Honor a nuestra excelsa Patrona que empezará a funcionar el 1 de mayo, se notifica a las antiguas asociadas que no se les haya comunicado su nuevo día y hora de vela, como a todas las mujeres y jóvenes que aún no estuviesen formando parte de esta Corte a Nuestra Virgen de los Llanos y que ahora deseen hacerlo se pasen por Salamanca 18 2.º derecha para dar su nombre y recoger la medalla.

LA PRESIDENTA

## Presencia del 2 de Mayo

Tres calles, tres estatuas, un arco y un obelisco recuerdan la gloriosa jornada.—El cementerio de los fusilados en la Montaña del Príncipe Pio

Por Juan SAMPELAYO

Todas las ciudades españolas guardan como símbolo de la jornada heroica del 2 de mayo un recuerdo que dice a las generaciones sucesivas de aquella fecha inmortal. El recuerdo unas veces es una estatua, otras un arco, un obelisco, el nombre de una calle. Testimonios irrecusables de la fecha

y de sus héroes. En aquella jornada invicta del 2 de mayo, los madrileños supieron jugar bien la vida. De aquel juego, de aquel duelo con la muerte, quedan hoy en la capital de España, como quedan en Gerona, en Zaragoza o en otras ciudades de la Patria, testimonios varia-

dos de aquel heroísmo. Ahora en un itinerario de bellos recuerdos, caminemos por la ciudad. Tres calles tiene Madrid en recuerdo de la fecha gloriosa. La calle que lleva el nombre de ésta y donde el pueblo llamaba aquella calle de San (Pasa a la pág. SEXTA)

# NUESTRA CIUDAD

## Letras de luto

### D. Manuel Morenilla Vela

A los 61 años de edad, y tras breve y cruel dolencia, ha descansado en el Señor nuestro entrañable amigo el mecánico del Centro de Telégrafos de esta ciudad, don Manuel Morenilla Vela, vinculado a esta casa donde, con singular pericia, tenía a su cargo los servicios técnicos de nuestro equipo de telégrafos, funciones que desempeñó asimismo en las anteriores etapas del diario local.

La noticia de su muerte, producida en la madrugada de hoy, ha causado sincero sentimiento entre sus numerosas amistades y honda tristeza en todos nosotros, que supimos apreciar en el señor Morenilla, junto a la alta estimación de su inteligente cometido profesional, los inapreciables dones de bondad y simpatía que le caracterizaban su trato. Don Manuel Morenilla deja en LA VOZ DE ALBACETE un recuerdo imperece-

## GOTAS

### Variantes

Semana de Caridad la semana que hoy empieza. ¡Venamos nuestra tibieza y ayudemos de verdad!

Sobre el toro y el torero dijo algo muy convincente, un señor que es muy sincero pero nada de «Inocente».

El Gandía no venció en la jornada de ayer, pero a pesar de perder fué el que más nos convenció

Fué el primer día de Mayo, por el tiempo, un raro día... ¡En menos que canta un gallo cambió de fisonomía!

Se «ocultaron» las patatas, luego reaparecieron... ¡Creo que seguirán baratas porque así lo prometieron!

ANANBAL

## TEATRO APOLO

Instalado en la explanada de la Plaza de Toros HOY FUNCIONES 6 tarde, 8 tarde y 11 noche Apoteósico éxito del espectáculo

Cabalgata de Estrellas No deje de admirarlo POR BREVES DIAS

## Hace 72 años

### NOTICIAS DE

«El Diario de Albacete» Miércoles 2 de mayo de 1883.

El interventor de Hacienda de esta provincia don Luis María Moreno, ha sido nombrado administrador de Contribuciones y Rentas de la de Cádiz.

Nuestro querido paisano el abogado don Francisco Gómez Porras ha establecido su bufete en Caravaca.

## El tiempo, hoy

### EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea, de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima de ayer, 25'2 grados a las 12'15 horas; mínima, 8'6 grados a las 4'40 horas de hoy.

Cielo casi cubierto; nubes predominantes bajas y medias, altura de las bajas, 800 a 1.200 metros y de las medias, de 2.500 a 3.000; viento Noreste, con una velocidad media de 26 kilómetros por hora; presión media, 701'6; humedad relativa media, 67 por 100.

## Excmo. Ayuntamiento de HELLÍN

En el «Boletín Oficial del Estado», núm. 117 del día 27 del actual mes de abril se publica el edicto de esta Alcaldía Presidencia anunciador de las primeras subastas públicas, en su caso, de las segundas, de los espartos de los montes de Propios de este Ayuntamiento, las cuales tendrán lugar en el despacho de esta Alcaldía en los días del 9 al 13 del próximo mes de mayo, a las horas, tipos de tasación máximos y mínimos y aforos que en el edicto quedan consignados.

La presentación de proposiciones optando a las subastas, podrá hacerse en la Secretaría de este Ayuntamiento, desde el día de su anuncio hasta víspera de su celebración, todos los días laborables y a las horas de 10 a 13.

Los detalles de las subastas y examen de los expedientes, se facilitarán en la Secretaría Municipal.

Hellín, 29 de abril de 1955.—El alcalde, (firma ilegible) El secretario accidental, (firma ilegible).

## Campaña de caridad

Palabras del Señor en la Sagrada Escritura: **Parte tu pan con el hambriento, alberga al pobre sin abrigo, viste al desnudo, sé generoso con el desgraciado...**

Deposita en el Obispado tu donativo con destino a la **Caritas Diocesana.**



## Las Cataratas

Ventas contada y plazos

Tinte, 7 ALBACETE

## Precios de fábrica

# Almacenes Valcárcel

Mayor, 19 ALBACETE

## Enfermera-Puericultora

Curso fácilmente DESDE SU CASA estudios adecuados. Serán su presente y su porvenir. Pida detalles gratis y sin compromiso a SURGE, C. de Cultura Humana. Apartado de Correos, 5203. Barcelona.

## Anuncios por palabras

INDUSTRIAS GONZALEZ.—Maquinas para fabricar generos de punto, últimos modelos. ¡Con muchas facilidades! Agente: Antonio Herrera, Cruz, 10.

## DOS DOLARES POR CINCO PESETAS

Envíenos cinco pesetas y recibirá dos ejemplares distintos de la popular revista DOLAR, en los que encontrará: consejos, procedimientos, ideas y sugerencias para triunfar en cualquier profesión. Apartado, 661. Madrid.

FABRICA necesita Agente Comercial Colegiado, introducido Almacenes Paquetería. Apartado 463. Sevilla.

## FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE Don Angel Molina Morcillo, Feria, 45 y don Fulgencio Lozano Navarro, Teste fuente Gallego, 11.

PARA MAÑANA (Servicio de día) Don Pedro López Casteles, Saturnino López, 8; don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58 y doña María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.

Capón de Ciegos Día 30 de abril 1955 Número 544

## Campaña de caridad

Cuando veas la necesidad ajena, acude en su socorro sin dilación. No dudes que al final de la jornada, del mes y del año, tu presupuesto familiar no habrá sufrido grave quebranto y habrás llevado la alegría a un hermano tuyo...

DEPOSITA EN EL OBISPADO TU DONATIVO con destino a CARITAS DIOCESANA.

## CAJA-HISPANA DE PREVISIÓN

COMPANIA CAPITALIZADORA, S. A. - FUNDADA EN 1929 Domicilio Social: BARCELONA - Roger de Lauria, 18 y Caspe, 42 (EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPANIA)

TÍTULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL En el «Boletín Oficial del Estado» el día 31 de abril de 1955 VZC. YFC. CIN. IXJ UDR. 1111. IUE. E.F.

DELEGACIÓN en ALBACETE: San Antonio, número 9 PRACTIQUE NUESTRO MODERNO Y BENEFICIOSO SISTEMA DE AHORRO Texto autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fecha 17 marzo 1954

# Cartelera de Espectáculos

EMPRESA L. M. S.

## TEATRO CIRCO

Continúa de 5 a 1 Gran éxito de la producción Fox en CinemaScope **El diablo de las aguas turbias** (Tolerada) en tecnicolor y el complemento Mesa coral de Wagner Pases 5, 7, 9 y 11

## Cinema Astoria

Continúa de 5 a 1 Estreno de la soberbia película **La portera de la fábrica** (Tolerada) Pases 5, 8 y 11 y **ANA** (No tolerada) Pases 6, 30 y 9'30

## TEATRO HERMANOS LARGO

Instalado en la explanada Plaza de Toros **Gran compañía de Comedias** —TEJELA RUIZ— Hoy a las 8 tarde y 11 noche. El grandioso dram en cuatro actos **Cancionera**

EMPRESA J. PÉREZ GARCIA

## CAPITOL

Continúa de 5,30 a 1 Soberbio programa doble Estreno de la divertidísima producción **Al sur de San Luis** (Tolerada) Pases 5, 8, 30 y 11, 30 y **La brigada suicida** (No tolerada) Pases 7 y 10

## Gran Hotel

Continúa 5,30 a 1 Complementos y grandioso éxito de la soberbia superproducción histórico en maravilloso tecnicolor **TEODORA** (No tolerada) Pases 5, 30 7, 25 9, 20 11, 15

## PRODUCTOR

Continúa de 5 a 1 Sensacional programa doble (Toleradas) **El enemigo público N.º 1** Pases 5, 30 8, 30 y 11, 30 y **Estrella del destino** Pases 7 y 10



# Las huellas del genio

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ  
(De la Real Academia Española)

En cuanto Einstein murió, varios doctores hicieron cargo de su cadáver para estudiar el organismo de aquel hombre genial. La Ciencia quería indagar cómo se produce la Ciencia. Mas exactamente: se pretendía investigar si las culminaciones más asombrosas del talento se correspondían con algún indicio fisiológico, con alguna deformación, con alguna huella diferencial apreciable.

El cerebro fue examinado y fotografiado. La primera noticia, que se publicó muy poco después del fallecimiento, nos comunicó que no se había encontrado nada anormal. Es decir, que el cerebro que superó a Euclides era como el de un hombre normal cualquiera. Se ignora aún si el análisis de las células cerebrales y de su composición facilitará nuevos datos, pero el silencio que ha caído sobre la cuestión nos induce a suponer que no hay ningún hallazgo sorprendente que comunicar al mundo.

No es la primera vez que se realizan investigaciones de esta naturaleza, y de ninguna se extrajeron datos que ofreciesen importante interés. La masa gris de ciertos seres privilegiados pesa un poco más y un poco mejor que las de otros igualmente excepcionales, o su volumen fue a veces un poco mayor y a veces un poco menor. No se llegó a ninguna conclusión luminosa. Aquella craneana tuvo un huec magnífico. El genio la duró durante un tiempo o menos largo, pero se rompieron las paredes de la estancia para descubrirse nada.

Embarazo, la sospecha de responsabilidad de la vida en las más elevadas funciones de la inteligencia no sólo no se atenúa con la vejez—en los años de la vida se abulta y se agiganta el vulgo habitual— sino que las hormonas como las de la moral, el carácter, de las manifestaciones intelectuales, con dominio sobre cualesquiera otras causas. Según esta creencia, un hombre no llevaría ante los jueces que fuesen a entender en su delito, otros testimonios que sus diversas glándulas, y se justificaría de sus torpezas y de su incapacidad para desempeñar un lucido papel en la vida descargando el peso de su parvedad psicológica sobre sus células.

No hay duda de que existe una relación entre el soma y el espíritu. Una simple indigestión nos permite comprobar cómo nuestra lucidez se atenúa y un disgusto nos convence de que lo anímico es capaz de provocar un estado de enfermedad. No se puede rechazar esta evidencia. Los Códigos la encasillan y, por su parte, los médicos la tienen muy en cuenta, sino en la exagerada proporción del famoso higienista Coué a lo menos en el muchas veces resolutivo tratamiento psíquico que los modernos doctores aplican a los extraños fenómenos de la neurosis de angustia. No hay duda, repetimos, acerca de esa relación.

Pero resultan estériles cuantas tentativas se realizan para precisarle y para determinar su correlación precisamente en los trances de mayor volumen. Minuciosamente registrado por los sabios de más reconocida autoridad el organismo de un hombre como Einstein, de casi inconcebible inteligencia, no se descubre que el genio haya dejado en él ni la leve huella que imprima un gaviota al posarse sobre la húmeda arena de una playa, ni se encuentra el grito o la coqueada ante la que se puede pensar:

—Por aquí goteaba el talento de este prójimo; aquí se producía, en esta protuberancia, y en esta fosa se remansaba.

No. Se tiene ante los ojos un cerebro aparentemente igual a los de aquellos hombres a los que nunca abrirá nadie el cuerpo para verlo que llevaba dentro, como no sea para satisfacer la curiosidad de la Policía en el caso de un crimen o de un accidente nebuloso.

De todo lo cual, amigos, se deduce que debemos darnos en nuestra concepción espiritualista, que es la única que nos trae una explicación. A cierto doctor que pretendía justificar su materialismo diciendo que su histori—nunca había tropezado con el alma se le podría contestar que en estos tiempos en que tanto avanzaron las ciencias y tan perfectos nos parecen los medios de exploración y los aparatos que no es darte de inquisiciones, tampoco manejar para toda suerte se encontraron indicios

que permitan distinguir la excelencia o la vulgaridad de un cerebro ni la nobleza de un corazón o sus perversidades. Y al través de todos los adelantos son aplicables a las calaveras de hoy las cogitaciones que suscita, en la tragedia shakespiriana la calavera de aquella tumba de Hamlet.

El alma. He ahí todo. Un alma que nos es dada independientemente el cuerpo y a veces en contradicción con él. Un alma inapreciable e inlocalizable, a la que no se puede aplicar ninguna operación ni otra ortopedia que no sea la de educación y la cultura. Un alma en la que ni siquiera tuvo parte la herencia fisiológica, sino que es, totalmente, un don divino. Y por eso, el genio—como le ocurrió al propio Einstein—se preocupa y conturba cuando se su labor prodigiosa se deriva algo que—como la disgregación de los átomos—puede traer consecuencias trágicas para la humanidad.

De otra manera, si lo somático fuese la causa, el de cualquier responsabilidad se cargaría de hombres para razonar: "¿Y qué culpa tengo yo de haber nacido con esta o con la otra anomalía dentro del cráneo, y de que esa anomalía haya producido tales o cuales fenómenos, buenos o malos. Si favorecí que el mundo volase en pedruzcos por eso que no puede corregir y que ni siquiera sabía que lo llevaba".

Es más fácil buscar y encontrar el alma, aunque tan poco deje huellas materiales.

(Prohibida la reproducción)

## Instituto Laboral de Hellin

### III Ciclo de Visitas y Excursiones

El pasado lunes, día 25 del pasado Abril, un grupo de alumnos del 3.º Curso del Instituto Laboral de Hellin, dirigido por el profesor titular de Ciencias y vicedirector del Centro, don José María Manzano Rubio, en unión de los profesores don Antonio Villaseousa y don Mariano Urrea, visitaron la yutera de don Pedro Ródenas Córcoles, para estudiar de una forma práctica el proceso de elaboración de hiladuras mecánicas con destino a la fabricación de sacos, a base de yute y esparto. Fueron atendidos personalmente por el dueño de la fábrica, quien puso a su disposición del grupo visitante los técnicos necesarios que fueron explicando con toda clase de detalles los distintos procesos de fabricación, así como también los diversos talleres complementarios de mecánica, forja, electricidad y carpintería, anexos a la mencionada fábrica.

De un interés extraordinario resultó la visita a esta magnífica instalación única en su género, en Hellin y su comarca, de la que salieron altamente impresionados profesores y alumnos, tanto por la cantidad de la moderna maquinaria de que dispone, como por el buen funcionamiento y acierto en su instalación y demás servicios complementarios.

Felicitemos al señor Ródenas, por el acierto que ha tenido en conseguir la instalación y buen funcionamiento de una industria de tanta categoría que da trabajo a más de dos centenares de obreros, amplia las posibilidades de nuestro apartado y es honra de Hellin.

# ORTHOS

I. Español de Cultura Física - Barcelona

Desde su casa puede usted seguir con sorprendente facilidad y magnífico aprovechamiento cualquiera de los siguientes

#### CURSOS

- 1.—GIMNASIA INDIVIDUAL, en 6 lecciones.
- 2.—ID. ID. ABREVIADO, en 1 lección.
- 3.—ATLETISMO, en 6 lecciones.
- 4.—JUDO Y DEFENSA PERSONAL FUNDAMENTAL, en 6 lecciones.
- 5.—ID. ID. SUPERIOR, en 12 lecciones.
- 6.—BOXEO, en 6 lecciones.
- 7.—LUCHA LIBRE, en 12 lecciones.
- 8.—LUCHA GRECORROMANA, en 12 lecciones.
- 9.—PELOTA, en 6 lecciones.
- 10.—BALONCESTO, en 6 lecciones.
- 11.—PATIN, en 12 lecciones.
- 12.—FUTBOL, en 12 lecciones.
- 13.—BELLEZA FEMENINA, en 12 lecciones.
- 14.—CICLISMO, en 6 lecciones.
- 15.—NATACION, en 6 lecciones.
- 16.—TENIS, en 6 lecciones.
- 17.—GIMNASIA CONTRA OBESIDAD, en 6 lecciones.
- 18.—ID. ID. INSOMNIO, en 6 lecciones.
- 19.—ID. ID. ARTERIOCLEROSIS, en 6 lecciones.
- 20.—ID. MATERNAL, en 6 lecciones.
- 21.—ID. CONTRA DISPEPSIAS, en 6 lecciones.
- 22.—ID. ID. REUMATISMO, en 6 lecciones.
- 23.—ID. ID. PIES PLANOS, en 6 lecciones.
- 24.—ID. ID. VARICES, en 6 lecciones.
- 25.—ID. PARA DESARROLLO PUBERAL MASCULINO, en 6 lecciones.
- 26.—ID. ID. ID. FEMENINO, en 6 lecciones.
- 27.—ID. CONTRA TIMIDEZ, en 6 lecciones.
- 28.—ID. ID. RAQUITISMO, en 6 lecciones.
- 29.—ID. ID. PARA REJUVENECER, en 6 lecciones.
- 30.—PROFESORADO DE EDUCACION FISICA, en 24 lecciones.

Sin el menor compromiso, solicite detalles del Curso que le interese a ORTHOS, Apartado de Correos, 5103, Barcelona.

## La herencia de Einstein 75.000 dólares

Lega a su nieto su violín PRICENTOWN (NUEVA JERSEY), 30.—El albacea testamentario de Alberto Einstein, Otto Nathan y el abogado David Levy, han dado a conocer en una Conferencia de Prensa el testamento del sabio, recientemente fallecido.

Su familia recibirá una herencia "modesta": 75.000 dólares en legados específicos para sus hijos y su secretaria. A su nieto, Bernhard Einstein, le ha dejado su querido violín al que dedicó más tiempo que a sus amigos.

También deja una casa, propiedades literarias y un legado de valor desconocido.

Los resultados del estudio científico el cerebro del sabio no serán hechos públicos a menos que se tome la decisión de publicar los descubrimientos en una publicación científica. Efe.

## MEDIAS KAYSER

POR SU BELLEZA Y DURACION SON CONOCIDAS Y APRECIADAS EN TODO EL MUNDO

En Albacete puede Ud. adquirirlas en:  
Almacenes LORENZO,  
M. de Molins, 6.  
EL BLANCO Y NEGRO,  
Pl. del Caudillo, 1.  
JOSE PANOS S. L.  
Mayor, 1 y 5.  
FONTECHA Y CANO,  
Mayor, 36.



### Cosechadoras automotrices

## MASSEY-HARRIS

Ancho de corte 14 pies, precio 313.000 pesetas  
Ancho de corte 12 pies, precio 302.500 pesetas

Tractores PONY 812 tipo Standard 56.200 pesetas  
Tractores PONY 812 tipo Vifarro 62.200 pesetas

Para informes dirigirse a la representación  
**MASSEY - HARRIS - FERGUSON**  
Generalísimo, 6 — Teléfono 202  
VILLARROBLEDO (Albacete)

## Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Sáiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

**SÁIZ DE CARLOS**



**¡ SIEMPRE EN PRIMAVERA!**

Primavera "todo el año", gracias al agua abundante que me proporciona una BOMBA PRAT. No me falla nunca, pero, además, el SERVICIO PRAT me asegura su continuo funcionamiento.



# BOMBA PRAT

Almacenistas, instaladores, ...  
Sirvanse dirigirse a:  
**BOMBA PRAT S. A.**  
Pérez Pujol, 8 • VALENCIA • T. 55.258

Albacete  
4

Gandia  
2

# En un partido sin historia el Albacete venció al Gandía

**Chimé, Herráez, Esparcia y Trashorras (penalty) consiguieron los goles locales; Botella y Juanete lograron los del equipo visitante**

Partido sin historia y si me apuran un poco con más historia por parte del Gandía que por parte del Albacete. Teníamos esperanzas de que se repitiera el encuentro del domingo anterior contra el Burriana, para certificar que el rotundo triunfo de 5-0 no fue obra de casualidad, y tenemos que decir que de ese buen juego albacetense, de ese ir y venir tras el balón, de esa furia por llevar el balón a la red, de ese juego trenzado con inteligencia, sólo nos «empapamos» en el partido contra el Burriana; en el de ayer no se vió nada. Por eso decimos que fue un partido sin historia, un partido de los que al final nos alegramos que el marcador indique que hemos ganado pero que en nuestras conciencias, conforme nos han entrado las jugadas por los ojos, sentimos que lo mismo pudo indicar lo contrario. En el partido de ayer hubo desquite general en la delantera y en la defensa y el lado de «figuras» grises hubo codicia por salvar el encuentro. De la vanguardia hay que destacar a Esparcia por su tesón, a Chimé siempre dispuesto a hacer alguna de las suyas y a Benito, sólo a ratos. Carmelo estuvo apático toda la tarde, aunque también hay que reconocer en favor suyo que estuvo muy bien marcado; Herráez flotó como una sombra y en la defensa hubo desconcierto en ocasiones siendo desbordada con facilidad, especialmente por el lado derecho.

Con un equipo así, sin sólida línea no se pudieron realizar jugadas de mérito y no las hubo; esa es la verdad. Pero al final se ganó y nosotros nos alegramos, inclinándonos un poco a la escéptica tesis futbolística de que lo único que hay que hacer en el campo de juego es meter goles y evitar que se los metan a uno. Así sucedió y no hay más que hablar, aunque si dejar bien patente de que el Albacete no realizó el partido que la afición esperaba.

El Gandía nos pareció por el contrario un equipo muy bien preparado y con juego en sus líneas. Pudo dar nos un susto, pero sus ánimos decayeron en la segunda mitad y los locales consiguieron sin esfuerzo meritísimo anotarse la victoria. Su interior derecho tuvo dos ocasiones frente al marco albacetense que pudo cambiar el rumbo del partido. Tal vez en ello nos favoreciese la fortuna.

Es la poca historia del partido Albacete-Gandia, Día del Club, con regular asistencia y sin lluvia.

## Película del encuentro

A las órdenes del colegio allicantino señor Mayor, los equipos saltan al terreno de juego, con la siguiente alineación:

**GANDIA:** Quique; Bonet, Julito, Domínguez, Llopis, Esparza; Rodríguez I, Botella, Serer, Juanete y Rodríguez II.

**ALBACETE:** Gallego; Sallas, Nicanor, Pirós; Trashorras, Mundo; Esparcia, Benito, Carmelo, Herráez y Chimé.

La primera jugada peligrosa que anotamos es un remate de Herráez que un defensa desvia hacia su misma portería y el portero visitante rechaza a corner con apuros.

Un avance de Carmelo termina en corner que saca Benito y Esparcia remata en difícil postura y sale alto.

A los 12 minutos de juego llega el primer gol de la tarde. Carmelo hace una buena jugada y pasa a Chimé, que estaba bien colocado, y el tiro de éste llega a la red.

Un centro de Chimé lo remata Esparcia y el portero desvía a corner. Reacciona el Gandía y hace dos avances peligrosísimos en los que Gallego se arroja a los pies de Rodríguez II y Serer.

En un pase de Trashorras, Esparcia lanza un disparo durísimo que sale fuera rozando el larguero.

A los 34 minutos en una magnífica jugada de la tripieta central del Gandía, Juanito lanza un tiro colocado y consigue el empate.

Reacciona el Albacete y dos minutos después consigue el

Avance del Gandía por su izquierda, sorteándose a Sa-tero y defensa central. En las y luego a Nicanor y Botella con facilidad bate a Gallego. Iban 38 minutos de juego.

En los finales hay un ligero acoso del Gandía y se registran unos tiros de Serer y Rodríguez II, que salen fuera.

**LOS EQUIPOS**  
Dentro del plano mediocre en el que situamos al Albacete, merece destacarse a Trashorras, Gallego, Chimé, Esparcia y Mundo.

## BALONCESTO

**El Juvenil y el América ganaron a San Fernando y Escuelas Pías**

El jueves a las seis de la tarde se efectuaron los encuentros del grupo A, que por motivos de la lluvia se suspendieron el domingo.

Primeramente se enfrentó el Juvenil al San Fernando, al que venció holgadamente por 22 a 10, aunque al principio del partido estuvo nivelado el juego por parte y parte, viéndose a los Juveniles más aplomo y precisión, unido a la continuidad de tiros al tablero que fueron elevando el tanteo y en el segundo tiempo ser los únicos que mandaron sobre el terreno de juego, pudiendo aumentarlo más si no hubieran abusado de recrearse en el pase. Cejudo en la delantera y Serra en la defensa fueron los mejores del vencedor, y del San Fernando, Constantino y Alfaro. Arbitro con facilidad Mujeriego.

Los jugadores que tomaron parte en la contienda fueron: JUVENIL.—Serra, Ruessas, Cejudo, Zabala, Lledó y Germán. SAN FERNANDO.—Buitz, Peligero, Rubio, Constantino, Alfaro, Fideus II y La Orden.

Seguidamente hicieron su presentación las Escuelas Pías y el América, para dimitir un partido completo, ya que puestas de acuerdo ambas partes con el Comité de Competición acordaron no hacer valederos los minutos de juego hechos el domingo hasta su suspensión. Existía gran expectación por verlos actuar, por la igualdad de los contendientes.

Los partidarios de los dos bandos aclamaban en todo momento a sus favoritos, contagiándolos y sucediéndose las jugadas con mucha rapidez, alternándose el tanteo, finalizando el primer tiempo con mínima ventaja de los estudiantes, practicándose un juego viril sin llegar a ser sucio.

La segunda mitad empezó con las mismas características: un Escuelas Pías muy compenetrado y un América con menos entendimiento en sus líneas, pero un Pepe

Del Gandía muy bien su portero y defensa central. En la delantera los más peligrosos fueron los extremos y el delantero. Los volantes trabajan con eficacia.

**EL ARBITRO**  
Bastante bien el arbitraje del señor Mayor. Sólo hemos de achacarle el no señalar penalty cuando Chimé fue derribado frente a la misma portería, aunque luego para compensar el fallo pitara la máxima pena escamoteada. En lo demás bien — EWIS

Hernández en vena de aceros en el tiro y jugando maravillosamente, cuando una jornada magnífica, lanzando a sus compañeros desde atrás una y otra vez. Los escolapios, muy y rápidos abrían muy sablamente la cobertura de zona del América, siendo los más efectivos Ortuño y Talavera.

Esto duró hasta que, faltando cinco minutos, Hernández, con una cesta, marcó dos puntos de ventaja que pusieron nerviosos a los muchachos y se descontrolaron, dando lugar a que el citado jugador remachase la victoria con dos nuevos cestos de inmejorable ejecución, pitándose al final con 22 a 16 a favor del América.

Eduardo Cantos fue el encargado de pitar el partido, que en ningún momento fue fácil dada la rapidez y entusiasmo con que se desarrolló.

**AMERICA.**—Hernández, Cifuentes, Fideu I, Fausto y Taracón.

**ESCUELAS PIAS.**—Ortuño, Díaz, Talavera, Rodenas I y Rodenas II.

Al finalizar, todos los jugadores fueron muy aplaudidos por su deportividad.

**LA QUINIELA PREMIADA**

A. Tetuán-Español 2  
Oviedo-R. Sociedad 1  
Zaragoza-Granada 1  
E. Delicias-Arsenal 1  
Salamanca-Indauchu 1  
Pontevedra-Torreia. 2  
Langreano Burgos 1  
Manresa-Gerona 1

Tudelano-Arenas 2  
Elche-Mahón 2  
Tarragona-Mestalla 1  
D. Benito-Cádiz x  
Ceuta-Algeciras 1  
Ilturgi-Ubeda 1

SIEMENS  
INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

## GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

de máxima garantía para

riegos y usos domésticos

## 5-2 ganó el Hellín al Novelda

**Marcaron por los locales, Tiburcio, Abello (2) y Ros (2)**

HELLIN, 1.º.—(Por teléfono) Queda un margen, muy respetable.

La nota más destacada del encuentro, y no, precisamente, para incorporarse al libro de oro del arbitraje futbolístico, ha estribado en la actuación, sencillamente de sastrosa, de Garra, el colegado murciano, que se ha mostrado vacilante, sin energía ni autoridad.

En el terreno individual, de entre ambos bandos, para nuestro gusto Ros ha sido la figura sobresaliente, y el muchacho supo ganarse la gran ovación que le despidió al marchar a los vestuarios, lesionado por el esfuerzo colosal con que vino, por su hombría y valiente gesto, el último gol de la tarde.

**Resultados de ayer**  
Copa de S. E. el Generalísimo

R. Madrid, 1; Valladolid, 1  
Barcelona, 7; Coruña, 0  
At. Bilbao, 5; Hércules, 1  
Sevilla, 5; Valencia, 1

**Promoción a I**  
At. Tetuán, 1; Español, 2  
Oviedo, 1; R. Sociedad, 0  
Zaragoza, 2; Granada, 0

**Tercera División**  
FASE DE ASCENSO (incluidos en la quiniela)  
PRIMER GRUPO

E. Delicias, 2; Arsenal, 1  
Salamanca, 1; Indauchu, 0  
Pontevedra, 3; Torrelavega, 4

Langreano, 6; Burgos, 2  
**SEGUNDO**  
Manresa, 5; Gerona, 2  
Tudelano, 0; Arenas Z., 1

**TERCERO**  
Elche, 0; Mahón, 1  
Tarragona, 1; Mestalla, 0  
Mallorca, 1; Alcoyano, 2

**CUARTO**  
D. Benito, 0; Cádiz, 0  
Ceuta, 7; Algeciras, 0  
Ilturgi, 2; Ubeda, 1  
Melilla, 4; Emeritense, 0  
(Fase de permanencia y descenso)  
**GRUPO IX**  
Alicante, 6; Villena, 2  
Aceró, 1; Onteniente, 1  
Alicia, 3; P. Soriano, 2  
Burriana, 2; Catarroja, 0  
**ALBACETE, 4; Gandía, 2**  
**GRUPO X**  
HELLIN, 5; Novelda, 2  
Callosa, 7; Cieza, 0  
ALMANSA, 2; Orihuela, 2  
Yeclano, 3; Lorca, 1  
Aspense, 4; Cartagena, 0

HELLIN, 1.º.—(Por teléfono) Queda un margen, muy respetable.

La nota más destacada del encuentro, y no, precisamente, para incorporarse al libro de oro del arbitraje futbolístico, ha estribado en la actuación, sencillamente de sastrosa, de Garra, el colegado murciano, que se ha mostrado vacilante, sin energía ni autoridad.

En el terreno individual, de entre ambos bandos, para nuestro gusto Ros ha sido la figura sobresaliente, y el muchacho supo ganarse la gran ovación que le despidió al marchar a los vestuarios, lesionado por el esfuerzo colosal con que vino, por su hombría y valiente gesto, el último gol de la tarde.

**LOS GOLES**  
En el primer tiempo, quedó el casillero en 2-1 por los locales. Tiburcio hizo el de la inauguración a los 18 minutos de buen remate de cabeza; empataron los forasteros por medio de Escola que se aprovechó de un fallo de la defensa local a los 23 y Abello logró a la media hora el tercer tanto de un potente disparo de fuera del área.

Después del descanso, a los 15 minutos, culminando una rápida internada, Abello batió a Saoro por tercera vez, y el Novelda consiguió a poco su segundo sirviéndose el autor, Ernesto, de un ligero desquite de nuestra zaga. Ros conseguía el cuarto después de una maravillosa escapada y el mismo jugador, a los 30 minutos, hacía el último tanto, ganándose una ovación de vuelta y oreja más justificada por haber quedado lesionado como consecuencia de su ejemplar esfuerzo. Y esto fue todo.

**EQUIPOS**  
A las órdenes de Garra, formaron los equipos: Novelda.—Saoro; Payá, Carmelo, Plinio; Vicente, Fausto II; Romero, Martí, Escaleno, Juanito, Ernesto.

Hellín.—Enrique; Leocadio, Ortega, Polet; Flores, Barrá; Ros, Abello, Tiburcio, Lauren, Yusá.

## Fábrica importante Aislantes eléctricos en zona catalana

PRECISA: Representante exclusivo para la plaza. Emprendedor, conocedor y BIEN INTRODUCIDO en industria eléctrica. Con pequeño capital, existencias. Escribir dando amplios detalles y referencias al n.º 9730 Vergara, 11 — BARCELONA.

# PARA FRÍVOLOS DE LA CIUDAD

## LAS PROMESAS

Una lisonja siempre se agradece y más si viene de vos amigo. Hace unos días un joven vate a quien aprecio profundamente dijo para el público que yo era un poeta que prometía. ¡Prometer a estas horas quien fué pajá predilecto y trovador de Lucrecia Borgia, aquella mala bestia tan hermosa! Algunos servantesios de los que yo creía que escuchaba la joven esposa de toda su familia, envolvían, según mis lejanos recuerdos, más de una promesa que nunca vi realizada... Lo mismo le ocurrió a mi ilustre contemporáneo y tocayo Petrarca, salvando la diferencia entre Laura, que era honesta, y Lucrecia, que no tuvo tiempo de serlo.

Las promesas, deduciendo de las mismas varias fanegas para uso de los que ocupan altos cargos, no alcanzan ya el volumen necesario para el completo abastecimiento sentimental. Es imperativo en la juventud el prometer legítimas realidades. Bueno es que el ofrecimiento, espiritual y material, sea en nosotros una constante obligación. La promesa hecha a Dios descarga el alma, haciendo más luminosas sus travesías. Lo prometido a la novia debe cumplirse. Lo que se promete, muy bajito y al oído, a un niño, también. Allí donde hay cariño florece, pura y esbelta, la promesa.

¡Prometer yo como poeta! ¿Lo habré sido alguna vez? me pregunto ante el imponente montón de farfolla que presuponen mis versos, si esos renglones merecen semejante nombre. Si ahora tengo que decir algo a una mujer —siempre que ella me escuche, que no todo el monte es orégano— se lo digo en prosa, pero cuidando de que mis palabras, con su torpeza y todo, se conviertan en música en sus oídos. ¡Qué más quisieras tú!, dirán algunos frívolos desconocedores de los sortilegios y de lo innecesario de los consonantes para ciertas solemnidades apoteósicas.

No puedo prometer versos, y lo siento. Es una empresa muy ardua para mi esqueleto en subasta. Las Musas, eternamente fragantes, quieren sangre moza a la que obligan a prometer. Ansiosas que son, las muy olímpicas.

F. DEL CAMPO AGUILAR

# La Vuelta Ciclista a España

(Viene de la pág. PRIMERA) participando en la Vuelta Ciclista a España.

Se ha variado el recorrido de esta etapa Tortosa-Vallencia, con la desviación por Amposta.—Alfil.

UNA BAJA, EN VINARAZ

VINARAZ, 2.—A las 13,07 han pasado los primeros corredores de la Vuelta Ciclista a España. Cinco iban formando un primer grupo y a su frente, Herrero y Berrendero. Minutos después pasó el alemán Reitz y otros cinco corredores más. A su paso por esta población se retiró el corredor Oscar Elguetabal.—Alfil.

MARIGIL, EN EL GRUPO DE CABEZA

BENICARLO, 2.—A las dos

menos cuarto pasaron los primeros corredores. Iban en pelotón en el que figuraba Marigil.—Alfil.

BERNARDO RUIZ AL FRENTE DEL PRIMER PELOTÓN

ALCALA DE CHISVERT, 2.—Cuatro corredores han pasado los primeros por esta localidad. A su frente marchaba Bernardo Ruiz, Iurat capitaneaba un segundo pelotón a tres minutos de los primeros.—Alfil.

EL PASO POR BENICASIM

BENICASIM, 2.—Poco después de las tres de la tarde pasó un grupo de seis corredores, integrado por Pintarelli, Lauredi y Baffi, entre otros.—Alfil.

## VDA. DE JOSE MARIA MUGURUZA

Exclusiva de la bicicleta ORBEA  
Máquinas de coser ALFA  
y lavadoras eléctricas OTSEIN  
Para Albacete y provincia  
Avda de José Antonio, 5. ALBACETE

# Las próximas fiestas de San Isidro en La Roda

En este año, continuando la celebración completa de éxito que ha tenido en los anteriores la Hermandad de Ganaderos y Labradores en honor de su Santo Patrón, tenemos entendido que se prepara un vasto programa, capaz de llenar todas las exigencias del momento, en todos sus más variados aspectos. Claro está que en la explanada del Pozo Bueno, lugar donde fue levantada la ermita a San Isidro, después de escuchar la Santa Misa, habrá las consiguientes

competiciones deportivas y concursos a la sombra de las interminables hileras de árboles plantados. Finalizarán con la consiguiente pólvora que tanto gusta a los pequeños y mayores.

Y, sabiendo de las inquietudes de los organizadores, el querer indagar sobre el programa, hemos podido informarnos de que al vez terminen los actos con una fiesta literaria, que siempre tuvo una buena acogida en el pue-



## El sábado en el Club Taurino

# Conferencia del director de "Torerías" don Serafin Adame sobre "La fiesta prefabricada"

Como estaba anunciado, y con asistencia de un selecto y numeroso público, el pasado sábado, a las once y cuarto de la noche, pronunció una conferencia en los salones del "Club Taurino" el ilustre escritor y periodista, don Serafin Adame "Don Inocente", director de "Torerías" y crítico de la revista "Radio Cinema", quien desarrolló brillantemente el tema "La Fiesta prefabricada".

Comenzó el acto con unas palabras del vicepresidente del Club y corresponsal de la Agencia "Logos", don Felipe Igarza, quien saludó al conferenciante, dándole la bienvenida a nuestra ciudad e hizo un caluroso elogio de la personalidad y méritos de "Don Inocente" resaltando su cariño a nuestra tierra del que tenía dadas elocuentes pruebas y agradeciéndole su presencia en la tribuna del Club. Fué muy aplaudido.

Seguidamente, el crítico taurino de "Pueblo" y de "Radio Albacete", don Antonio Molina "Don Tono", hizo la presentación del conferenciante, exponiendo diversas facetas de su personalidad, como autor teatral, guionista, de cine, crítico de toros y director de la revista "Torerías". Se refirió el señor Molina a la rabiosa independencia de "Don Inocente" en los menesteres de la crítica taurina y a su indiscutible autoridad en las materias de toros, así como al esfuerzo que suponía su presencia en Albacete, ya que para ese mismo día tenía anunciada en Madrid la lectura de una obra teatral que se estrenará en fecha próxima. El señor Molina fué muy aplaudido y también lo fué el conferenciante al iniciar su intervención.

Comenzó su conferencia "Don Inocente" con un brillante prólogo en el que se refirió e hizo constar su imparcialidad en los asuntos que iba a estudiar, haciendo historia de su culto a la verdad que le acarrea la satisfacción de cumplir con su deber y defender, contra todo y contra todos, la Fiesta Nacional. Dijo que no iba a citar nombre alguno pero que el público podía conocer a sus personajes a través de la charla. Terminó su introducción con palabras de elogio para Albacete, ciudad con la que hay que contar en el mundo de los toros y de cuya afición tenía las mejores noticias.

Entró inmediatamente en tema de la conferencia, haciendo una crítica severa de las empresas, las presidencias, los ganaderos, los toreros, los apoderados, la crítica y el público, caudantes, entre todos, de la actual decadencia de la Fiesta, ya que, afirmó que hoy no hay toros ni toreros, por haberse convertido las corridas en un negocio mercantil en el que la única víctima es el público que paga y que tolera todas las mixtificaciones que hoy se hacen en todos los aspectos.

Leyó unas informaciones aparecidas en "Ya" y "El Alcázar", sobre un coloquio celebrado en Salamanca respecto a los toros de lidia en las que se refieren descaradamente al "afetado" de las reses, abogó porque en la Prensa y Radio, se establezca la necesaria diferenciación entre crítica y publicidad en bien del prestigio de los propios cri-

ticos y, sobre todo, insistió en que la verdadera afición —que nada tiene que ver con los espectadores turistas— ponga fin con su unión y seriedad al espectáculo denigrante que la Fiesta es hoy.

Leyó un carta del secretario de la Federación de Agrupaciones Taurinas, el albacetense, don Angel Valenciano Garvi, en la que le ruega invite personalmente a las diversas Peñas taurinas de Albacete y afición en general a asistir a la Asamblea que se celebrará en Madrid los días 16, 17 y 18 del presente mes de mayo, invitación que fué acogida por el público con gran entusiasmo, prometiendo al orador esta asistencia, para que lo hiciera con tar así a su regreso a Madrid.

Finalmente "Don Inocente" terminó su brillante y elocuente conferencia leyendo un bello y emotivo romance inédito del que es autor y que hizo con ocasión de la muerte de "Manolete", poema que culminó el entusiasmo del público que había interrumpido varias veces al orador con sus aplausos y que al final le dedicó una interminable oración, siendo muy felicitado por su magnífica disertación.

Terminada la conferencia, la Directiva del Club, obsequió a don Serafin Adame y a otros invitados, sosteniéndose un amplio cambio de impresiones sobre la Fiesta y la próxima Asamblea de Madrid, en un ambiente de gran cordialidad.

Enviamos nuestra enhorabuena a "Don Inocente" y a la Directiva del "Club Taurino" por el éxito de esta conferencia.

## Ayer, en Madrigueras

# Pepe y Luis Montero alcanzaron un gran triunfo

Fueron premiados con orejas y rabo, igual que "El Macareno"

MADRIGUERAS, 1.—Segundo festival taurino de las fiestas de San Jorge, que fué aplazado el domingo anterior por lluvia. Se lidiaron tres ejemplares de don Gabriel García por los diestros Pepe y Luis Montero y Miguel Ramírez "El Macareno", de Tarazona.

Pepe Montero saluda por verónicas a su primero entre oles. El novillo es manso y salta la barrera varias veces. Pepe Montero ejecuta una faena valiente y torera para una estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo).

Luis Montero se luce por verónicas y chicuelinas (Ovación). Su faena es magnífica, con pases naturales, de pecho, redondos y dos plantas, entre ovaciones. Continúa muleteando con su peculiar elegancia y mata superiormente. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo).

# Presencia del 2 de Mayo

(Viene de la pág. PRIMERA) Pedro la Nueva, como se denominaba de Santo Domingo la que lleva el nombre glorioso del capitán Luis Daoiz. Por lo que respecta a la de Velarde, capitán también, no nos cuentan los historiadores el nombre que tuvo anteriormente si bien si sabemos que se conservan antecedentes de que ya existía corriendo el año de 1783.

Tres son las estatuas que hay que relacionar con el 2 de mayo. Son éstas las de los capitanes Daoiz y Velarde, la que se levanta en honor del teniente Ruiz y la dedicada al pueblo de Madrid.

La dedicada al teniente Ruiz está en la Plaza del Rel y fué obra del escultor don Mariano Benlliure, la idea de levantar esta estatua nació de dos eminentes profesores de la Academia General Militar, a fines del siglo XIX, levantándose por suscripción popular y teniendo lugar su inauguración que fué solemnisísima el 5 de mayo de 1891.

La estatua dedicada a Daoiz y Velarde forma un bello grupo. Grupo situado hoy día frente al Arco de Monteleón. Se hizo ésta por orden de Fernando VII, siendo su costo el de tres mil setecientos duros.

Esta estatua provocó en su tiempo, desde artículos de los arqueólogos a versos del Duque de Frias, y es una de las que en Madrid han corrido algunos lugares, ya que empezó estando frente al Museo de Pinturas, para después ir a la calle de Ruiz, más tarde al Museo, luego a la Moncloa y venir hoy al Arco de Monteleón.

En cuanto al monumento al pueblo madrileño en la fecha del 2 de mayo, se halla en la Glorieta de Quevedo.

Fué labrado este monumento por el escultor Aniceto Marín. La idea nació en el Centro de Hijos de Madrid y tuvo desde el primer momento los más generosos apoyos y muy en particularmente el de la pluma del genial escritor don Benito Pérez Galdós.

Al cumplirse el centenario de la fecha que recuerda el heroísmo, es decir el 1908, se inauguró solemnemente este monumento cuyo coste se elevó al decir de los cronistas, en cuarenta y tres mil setecientos cuatro pesetas.

El Arco de Monteleón se eleva hoy, en el mismo lugar donde estuvo el famoso Parque. En cuanto al Obelisco del 2 de Mayo, señálemos que se halla en el Prado y que fué el arquitecto Luis Velázquez el que lo construyó, al ganar un concurso público que hubo para este objeto.

Quien primero habló de la necesidad de que los héroes del 2 de Mayo tuvieran un monumento digno de su gloriosa memoria, fué don Wenceslao Azañosa. Pero pasaron muchos años antes de que se llegase a la apertura del concurso y luego a los concursos para realizar la obra. Esta obra cuya primera piedra se colocó el 2 de mayo de 1921. El acto fué solemne y para levantar el obelisco hubo una suscripción pública, y también fué popular el trabajo que con pico y pala estuvieron presentes venteros del pueblo, de la MIIcia, de las profesiones liberales, y de la aristocracia.

La obra, hoy rodeada de una gran verja, fué inaugurada el 2 de mayo de 1939. Y ahora señalemos, bien que sólo sea de pasada, la lápida que en una antigua casa de la calle de la Ternerera, la que lleva el número 6, recuerda que allí vivió y murió uno de los héroes de la jornada, el teniente Daoiz.

Y en este itinerario heroico, terminaremos anotando el pequeño comentario, cerrado siempre, salvo en este día, de el Parque del Oeste, Cementerio en donde reposan los héroes que cayeron fusilados en la Montaña del Príncipe Pío y de cuyo gesto heroico nos ha quedado además del testimonio de sus nombres, en el maravilloso cuadro de Goya en la Galería del Prado.

## Campaña de caridad

El pobre es quien alarga una mano suplicante pero Dios es quien recibe  
Entrega tu limosna a las Cáritas Diocesana en el Obispado

